

На метробусе по Плотинке

Дорожно-транспортное хозяйство Екатеринбурга изменится в ближайшие годы

Андрей ДУНЯШИН

Как изжить столицу Среднего Урала от пробок? Этот вопрос обсуждался вчера на заседании штаба общественной поддержки кандидатов от партии «Единая Россия» на предстоящих муниципальных выборах в сентябре нынешнего года.

В ходе обсуждения обозначились несколько перспективных направлений организации транспортного потока в Екатеринбурге. О них подробно рассказал заместитель главы Екатеринбургского областного дорожного хозяйства Евгений Липович.

Активно ведутся работы по реконструкции так называемой «середины» кольцевой дороги, объединяющей несколько улиц с большим транспортным потоком: Объездная — переулок Базовый — Шефская — Баканских комиссаров — Бебеля. На пересечении Московской и Объездной уже строится развязка.

Объездную дорогу необходимо сделать максимально свободной, а проблемные перекрёстки — разноразновыми. Строительство развязок запланировано ещё в нескольких местах, на пересечении Токарей — Крауля, Шефской — Комсомольской, на печально известном заторами мосту возле концерна «Калина».

Другое направление — развитие радиальных автодорог в городе. Прежде всего речь идёт о магистралях, связывающих Екатеринбург с Берёзовским и Верхней Пышмой. Участники заседания сошлись во мнении, что они требуют коренной модернизации, для чего будут объединены усилия города и области.

Ведётся плановый ремонт существующих улиц. В этом го-

ду будет заменена 771 тысяча квадратных метров дорожного полотна. Для этого будут привлечены средства областного бюджета.

А вообще, как заметил министр транспорта и связи Александр Сидоренко, по программе «Столица» на развитие дорожного хозяйства Екатеринбургской области направит 3,5 миллиарда рублей.

При реконструкции улиц уже сейчас предусматриваются специальные дорожки для велосипедистов. В перспективе на пешеходном транспорте можно будет объехать город по кольцу.

В порядке эксперимента в Екатеринбурге организуют 15 платных парковок, сейчас уточняются места их расположения. Будет ли их больше, пока никто сказать не может. Эксперимент подкажет.

Самый перспективный для города — электротранспорт. Ему уделяется специалистами особое внимание. Точно известно, что трамвай свяжет с другими районами города район Академический. Соединит два трамвайных кольца и на улице Машиностроителей.

Мария Екатеринбургская планирует обновить парк общественного транспорта. Необходимы современные комфортабельные средства передвижения. На городских улицах должен появиться метробус — так называют длинный автобус с низким полом, кондиционером и нормальной печкой.

Все транспортные проблемы Екатеринбурга мы должны решить, иначе как мы будем принимать чемпионат мира по футболу и, если получится, ЭКСПО? — подвёл итог заместитель начальника штаба общественной поддержки Алексей Воробьёв.



Директор МБОУ СОШ № 170 Галина Порохина показала, как по программе «Малые дела» на территории их школы сделали освещение

Мал золотник, да дорог

Региональные и муниципальные власти совместно взялись за решение мелких проблем Екатеринбурга

Анна ОСИПОВА

До конца года в Екатеринбурге будет действовать программа «Малые дела»: при совместном финансировании из городского и областного бюджета во всех районах уральской столицы будут латать «мелкие дыры» — приводить в порядок тротуары, дворы, корты, помогать в ремонте школ, больниц и клубов по месту жительства. Вчера вице-губернатор — руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин и глава администрации Екатеринбурга Александр Якоб на объектах Железнодорожного района.

Программа «Малые дела» появилась по инициативе депутатов Екатеринбургской городской Думы. Жители города регулярно обращаются к ним с просьбами решить те или иные проблемы, в рамках своего муниципалитета достаточно мел-

кие, но для конкретных микрорайонов значительные. Решено было объединить их в один проект. Конечно, можно спросить — почему же эти проблемы не включили в программу «Столица»? Это вопрос масштаба: одно дело — локальные работы во дворах, другое — строительство новых дорог.

Первый объект, на который представители власти прибыли с проверкой, — городская больница №3. В рамках программы «Малые дела» там ремонтируются санузлы. Что интересно: это совпало с частичной реконструкцией здания больницы. Работа идёт полным ходом, впрочем, как и на других объектах. В культурно-оздоровительном центре «Стрела» обновляется фасад во дворе на ул. Лехтинцев, 12 во-второй приступить к ремонту корта. После всех работ он сможет принимать даже региональные соревнования по дворовому футболу, ведь огромной популярностью этот спорт пользуется и в нынешнем непривычном виде. Попали в программу «Малые де-

ла» и некоторые школы Железнодорожного района. Например, школа №119 своё 60-летие этой осенью встретит уже с новым фасадом.

Яков Силин удивлённым остался доволен, мол, видно, что бюджетные деньги тратятся с умом. — Это пример того, как объединив усилия администрации города, коллективов районных администраций и областного правительства, можно решать насущные проблемы. Они могут быть небольшими в масштабах Екатеринбургской области «Малые дела»: администрация предложила конкретные шаги. Для школы — где крышу отремонтировать, где забор, где корт, где ограждение поставить. В программе «Столица», например, есть огромные объекты — мосты, развязки, а ведь есть небольшие, но очень важные для жителей города объекты. Это та позиция, которую мы заняли и от которой отступать не будем: совместная дружная работа с администрацией го-

рода, районов, правительства области для решения проблем. На программу «Малые дела» сейчас по представленным документам перечислено 50 миллионов рублей, и ещё от 30 до 50 миллионов будет перечислено по тем сметам и проектам, которые находятся в работе. Это касается всех территорий Екатеринбургской области, — рассказал вице-губернатор.

По мнению Александра Якоба, очень важно, что эта программа рассчитана именно на решение незначительных проблем. — Наша повседневная жизнь складывается из мелочей. Депутаты вышли с такой инициативой на нас, администрацию города, мы рассмотрели, собрали глав администраций районов, чтобы и они оценили эту программу. Затем согласовали с городской Думой и передали эту программу губернатору Свердловской области. И правительство нашло возможность до конца года эту программу выполнить.

Опального педагога защитят

Но лишь после тщательной проверки обстоятельств увольнения

Леонид ПОЗДЕЕВ

Опубликованный в «ОГ» 30 июля материал «Новая метла метёт по-старому», в котором сообщалось о подписании только что назначенным исполняющим обязанности мэра Первоуральска Андреем Рожковым приказа об увольнении с должности директора первоуральской школы №6 Ольги Ошурковой, вызвал большой общественный резонанс.

В настоящее время по этому факту проводится проверка комиссия образования во главе с заместителем министра образования области Алексеем Бубновым. В министерстве утверждают, правда, что приезд комиссии в Первоуральск — плановый и проводится с целью проверки готовности всех школ городского округа к новому учебному году.

Сообщается, что в школе №6 завершается ремонт и заканчиваются последние приготовления к началу нового учебного года. 1 августа сюда пришли десятки учителей и родителей, что-

бы встретить комиссию из областного министерства. Как пишет городской портал pervou.ru, цель стихийного собрания педагогов и родителей — отстоять директора школы Ольгу Ошуркову, «поскольку увольнение педагога здесь считают произволом и вопросом сугубо политическим, а не кадровым». В беседе с Алексеем Бубновым родители и учителя утверждали, что за почти два десятилетия работы в школе претензий к Ольге Ошурковой не возникло, зато у них есть вопросы к управлению образования и администрации городского округа. Они рассказали, что директор много сил отдаёт ремонту и благоустройству школы, получая основную помощь от Первоуральского новотрубного завода и других шефов. А вот бюджетные деньги, по их словам, до учебного заведения зачастую не доходят.

Но больше всего людей возмущает, что в муниципальном управлении образования даже отказались объяснять причины увольнения директора школы. Алексей Бубнов заверил со-

КОММЕНТАРИИ

Надежда АНИКУШИНА, учитель начальных классов школы № 6 города Первоуральска:
— Нам сегодня жизненно важно знать, что будет с нашим директором, а значит, и с нами. Ведь впереди учебный год, и как нам с таким настроением приступать к работе? Мы же с вами понимаем, как много зависит от директора школы.
Дмитрий КАЛЕНСКИЙ, член родительского комитета школы №6 города Первоуральска:
— С приходом Ольги Викторовны Ошурковой школа преобразилась. Школа укрепились во всех смыслах и внешне, и внутренне — здесь замечательный коллектив учителей, дети очень любят школу, родители спокойны, что дети учатся в хорошей школе. Если убрать такого директора, что же будет? Ломать не строить!
Алексей БУБНОВ, заместитель министра образования Свердловской области:
— Наше министерство сегодня делает много всего для того, чтобы привлечь в сферу образования управленцев высокого уровня. На местах надо растить кадры и дорожить ими. Иначе мы не получим качественного образования. А с ситуацией в школе №6 мы разберёмся.

бравшихся, что министерство образования взяло ситуацию на особый контроль: «Сейчас важно понять, каковы причины и обстоятельства увольнения. Если речь идёт о том, что ценного руководителя увольняют беспричинно, незаконно, это недопустимая ситуация. Мы этого так не оставим. Но необходимо время на проверку информации».



Встреча участников экспедиции по следам первых боёв уральских добровольцев завершилась минутой молчания

Высота 212,2

Семьдесят лет назад за неё сражались воины Уральского добровольческого танкового корпуса

Андрей ДУНЯШИН

Первый бой воины-уральцы приняли 27 июля 1943 года в Болховском районе на Орловщине. Вчера оттуда вернулась экспедиция областной Ассоциации патриотических отрядов «Возвращение».

Под Болховом развернулись страшные бои. Там немцы смогли организовать хорошую оборону с мощными укреплениями. Их и предстояло взять уральцам, — рассказывает председатель Совета ветеранов Уральского добровольческого танкового корпуса Владимир Хорьков.

Только за первые дни битвы УДТК потерял почти половину танков и около трёх тысяч солдат и офицеров. Особенно тяжело частям корпуса пришлось возле села Борилово, где сегодня рядом с высотой 212,2 воздвигнут памятник нашим воинам.

дами и бойцами молодёжных патриотических организаций Орловщины.

Как отметила руководитель экспедиции Елена Соловьёва, юным уральцам удалось определить перспективные места поиска захороненных останков советских воинов. Эту работу они начнут в следующем сезоне вместе с энтузиастами из Болховского межрегионального отряда «Костёр». Достигнута договорённость с администрацией города Болхова о поддержке поисковиков из Свердловской области. В этом, пожалуй, основной итог поездки.

Уральцы привезли орловчанам книгу по истории Уральского добровольческого корпуса, изданные в Екатеринбурге к 70-летию формирования прославленного соединения, рассказали о поисковой и краеведческой работе, которая проводится в музеях и школах Среднего Урала.

Елена Скуратова, руководитель областной Ассоциации патриотических отрядов «Возвращение», подчеркнула, что экспедиция завершилась с хорошими результатами. И уже началась подготовка к поисковым работам, которые уральцы проведут в следующем году, в том числе и на полях сражений в Орловской области.

ФОТОФАКТ



Пять лет назад в Свердловской области начала работу общественная приёмная председателя партии «Единая Россия». За прошедшие годы на личный приём сюда пришли более 16 тысяч свердловчан, а ещё более девяти тысяч прислали письменные просьбы и жалобы. Около восьми с половиной тысячам обратившихся руководители регионального отделения «Единой России», а в ряде случаев и сам председатель партии, помогли положительно решить вопросы, с которыми они обратились. Остальные получили здесь квалифицированные консультации сотрудников. А вчера уже на юбилейный приём в общественную приёмную пришли люди, пять лет назад её создавшие. Это (на снимке справа налево) член Совета Федерации Федерального Собрания России Эдуард Россель, заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Елена Чечунова и председатель Свердловского областного отделения Союза журналистов России Александр Левин. Пять лет назад Эдуард Россель возглавлял Свердловскую область, Елена Чечунова была первым руководителем региональной общественной приёмной тогдашнего председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина, а Александр Левин работал секретарём Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия».

Барак Обама не отказывается от визита в Россию

Решение России о предоставлении временного политического убежища бывшему сотруднику ЦРУ Эдварду Сноудену не повлияло на намерение Президента США Барака Обамы принять участие в сентябрьском саммите руководителей стран «большой двадцатки» в Санкт-Петербурге, сообщает ИТАР-ТАСС со ссылкой на заявление пресс-секретаря главы американского государства.

Одновременно сообщается, что сам Барак Обама предпочёл не комментировать ситуацию вокруг бывшего американского разведчика, отказавшись отвечать на вопросы журналистов на эту тему на брифинге по завершении переговоров в Белом доме с президентом Йемена Абд Раббу Мансуром Хади.

Ранее пресс-секретарь Белого дома Джей Карни заявил, что США «разочарованы» решением России предоставить временное убежище Эдварду Сноудену, который, по его словам, обвиняется не в инакомыслии, а в совершении преступления.

Напомним, что рядовому американской армии Брэдли Мэннингу, которого военный суд США признал виновным в совершении тех же преступлений, что вменяются в вину Эдварду Сноудену, грозит наказание в виде лишения свободы на срок более 130 лет. Вынесение Мэннингу приговора назначено на 26 августа.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Независимым экспертам облегчили доступ к проектам нормативных актов

Губернатор Евгений Куйвашев подписал распоряжение, согласно которому независимую антикоррупционную экспертизу проектов нормативно-правовых актов теперь можно будет делать через официальный сайт правительства Свердловской области.

На сайте www.midural.ru в разделе «Независимая экспертиза» будут публиковаться проекты нормативно-правовых документов, подготовленных структурными подразделениями администрации губернатора и аппарата областного правительства. Одновременно на интернет-портале будут размещены адреса электронной почты разработчика документа и департамента административных органов губернатора, куда можно будет направить заключения по результатам проведения независимой экспертизы. Проект нормативного акта будет доступен для изучения в течение пяти дней с момента публикации на сайте.

Валентина КРЕЧЕТОВА

Дмитрий Медведев объявил выговор главе Роскосмоса

Глава Роскосмоса Владимир Поповкин получил выговор от премьер-министра РФ Дмитрия Медведева за «ненадлежащее исполнение возложенных на него обязанностей», сообщает РИА «Новости».

Причины выговора не называются, однако показательно, что он был объявлен через месяц после ЧП с ракетой-носителем «Протон-М» с тремя спутниками ГЛОНАСС 2 июля — она взорвалась через 30 секунд после старта. По данным расследовавшей инцидент комиссии, взрыв произошёл из-за неверной установки датчиков угловой скорости. На видеозаписях запуска видно, что спустя несколько секунд после старта ракета начала заваливаться на бок и, в конце концов, устремилась в землю, развалившись в воздухе.

Напомним, Владимир Поповкин руководит Федеральным космическим агентством с 2011 года. До него Роскосмос возглавлял Анатолий Перминов, который был снят с должности после аварии ракеты-носителя «Протон-М» с аппаратами ГЛОНАСС 5 декабря 2010 года.

Президент РФ назначил руководителей более десяти управлений МВД в регионах

Президент Владимир Путин подписал указ о крупных кадровых изменениях в региональных структурах МВД России. С текстом указа можно ознакомиться на официальном интернет-портале правовой информации.

Владимир Путин назначил более десяти генералов юстиции и полиции на руководящие посты в главке, управлении МВД по регионам и федеральным округам и региональных следственных управлений Следственного комитета РФ. Закажем делом командующего войсками центрального регионального командования внутренних войск МВД — начальником вооружения назначен полковник Сергей Пилгус. Кроме того, несколько человек были сняты с должностей, например, генерал-майор Александр Попов, первый заместитель командующего войсками Уральского регионального командования Внутренних войск.

Накануне Владимир Путин провёл совещание с руководителями ФМС и МВД, на котором было обсуждено ЧП на Матвеевском рынке столицы. Глава государства возмутился проявленным бездействием правоохранителей, из-за которого «терётся доверие к власти».

Анна ОСИПОВА